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 COMPRÉHENSION ORALE 

AINSI FOND, FOND, FOND… 

CORRIGÉS 

1. L’océan arctique 

2. La fonte de la banquise OU le réchauffement climatique 

3. Les pays voisins de l’océan arctique espèrent ainsi avoir un accès plus facile aux ressources de pétrole 

et de gaz. 

4. +1°C au-dessus de zéro  

5. De différentes nationalités 

6. L’hiver : 30 

     L’été : 200  

7.  a) l’étude comparative des photos du glacier 

b) la température est mesurée chaque jour par les scientifiques 

c) le fjord n’est pas gelé en cette période alors qu’il l’était auparavant 

8. Les ours sont désorientés et ils s’approchent dangereusement des hommes. 

Cause : Ils recherchent de la nourriture ; ils n’ont pas assez de banquise. 

9. 3 réponses parmi :  

 Il y a de nouvelles routes maritimes 

 Accès à de nouvelles réserves d’hydrocarbures  

 Il y a plus de zones de pêches  

 Il y a de plus en plus de poissons car l’eau est plus chaude 

10. Les nouvelles voies maritimes sont trop mal connues et donc dangereuses. 

11. L’opinion publique est mieux informée 

12. L’hiver il fait trop chaud (et la piste de l’aéroport est donc impraticable car pas assez gelée) 
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